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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Prvorodeným bábätkom Senice sa v roku 
2023 stala Simonka Kuricová, ktorá sa na 
svet vypýtala 5. januára v myjavskej nemoc-
nici. Narodila sa mame Kataríne a otcovi  
Dušanovi ako ich prvé dieťatko.

Na slávnostnom uvítaní do života, ktoré sa 
uskutočnilo 14. februára dopoludnia v obrad-
nej sieni Mestského úradu Senica a ktoré bolo 
spojené so zápisom do pamätnej knihy, jej pri-
mátor mesta Martin Džačovský zaželal: „Rád 
by som ti zo srdca poprial jednoducho šťast-
ný život a záplavu rodičovskej lásky, aby si 
prežila šťastné detstvo, aby si robila svojim 
rodičom každodennú radosť a vyrástla v člo-
veka čestného, láskavého, spravodlivého, 
ale aj vzdelaného, ktorý bude užitočný ako 
pre svoje okolie, tak i pre spoločnosť. Člove-
ka, ktorý miluje svoju domovinu i ľudí v nej.“ 
Zároveň mladému rodičovskému páru zaže-
lal, aby ich vzájomná láska a pochopenie po-
mohli vytvoriť spoločný domov plný istoty a  
harmónie.                                                        -tam-

Simonka je prvým 
senickým bábätkom

Milé dámy, s vami je svet hneď krajší. 

Pri príležitosti Medzinárodného dňa žien vám 
ďakujem za všetko, čo pre nás ostatných robíte 

a za to, že ste. 

Prajem vám, aby ste mali každý deň naplnený láskou, 
dobré zdravie a pohodu v kruhu vašich blízkych, 

ako aj na pracoviskách.

Martin Džačovský
primátor mesta Senica

8. marec - sviatok Medziná-
rodného dňa žien sa v Senici 
niesol v znamení večerného 
spoločenského podujatia  
v kinosále domu kultúry. 
Dámam v hľadisku sa priho-
voril hostiteľ večera a primá-
tor mesta, nasledovalo vy-
stúpenie folklórneho súboru 
Urpín a pri odchode zo sály 
dostali prítomné ženy ako 
prejav pozornosti a poďako-
vania ružu.

-red-
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Radnica pokračuje v budovaní bezpečných priechodov pre chodcov

na J. Mudrocha pred budovu zá-
kladnej školy s materskou školou,“ 
konkretizuje I. Šteffek. Všetky prie-
chody pre chodcov budú osvetle-
né intenzívnym svetlom odlišným  
od verejného osvetlenia.

Lucia Vajdová

spomaľovací prah s priechodom pre 
chodcov posunutý o cca desať me-
trov od jestvujúceho priechodu pre 
chodcov, ktorý sa zruší.

„V druhej etape bude zrealizovaný 
vyvýšený priechod pred budovou 
bývalých telekomunikácií. V tom 

čase bude uzavretá časť cesty od 
odbočky k základnej škole po kri-
žovatku ulíc Sadová – J. Mudrocha. 
V čase budovania bezpečných prie-
chodov pre chodcov bude zriadená 
dočasná zastávka autobusu MHD 
linky č. 4. Ten nebude stáť pri par-
ku, ale zastávka bude presunutá 

„Pokračujeme v nastolenom tren-
de a pri budovaní nových priecho-
dov ich realizujeme formou vy-
výšených spomaľovacích prahov. 
Funkciou vyvýšených priechodov 
pre chodcov je spomaliť vodičov 
a zvýšiť tak bezpečnosť chodcov 
na danom úseku. Nové priechody 
budú bezpečnejšie aj vďaka prida-
nému osvetleniu,“ vysvetľuje vedúci 
Oddelenia výstavby, dopravy a ži-
votného prostredia Mestského úra-
du Senica Ivan Šteffek.

Podobné vyvýšené priechody pre 
chodcov začalo mesto budovať aj 
na Sadovej ulici. Výstavba, ktorá za-
čala 1.marca, si vyžiada menšie do-
pravné obmedzenia. Tie sa dotknú 
ako vodičov, tak aj cestujúcich MHD 
linkou č. 4. Práce však budú realizo-
vané na dve etapy, aby bola všetka 
infraštruktúra, či už škola, potraviny, 
futbalový i zimný štadión, dostupná.
V prvej etape bola uzavretá časť 
cesty od križovatky ulíc Hurbanova 
– Sadová po základnú školu. Uzá-
vierka ďalšej časti Sadovej ulice od 
odbočky k futbalovému štadiónu 
po potraviny Jednota stále trvá. V 
tejto fáze sa budujú dva vyvýše-
né bezpečné priechody, a to pred 
Záhorskou galériou J. Mudrocha a 
pri potravinách Jednota, kde bude 

Vo februári začalo mesto Senica s postupnou realizáciou hneď štyroch nových priechodov. Ako prvý 
spomaľovací prah s integrovaným priechodom sa začal realizovať na Ulici SNP, a to medzi ulicami 
Okružná a Ľ. Vaníčka. Z tohto dôvodu bola časť Ulice SNP v druhej polovici februára uzavretá. Na tejto 
ulici doteraz priechod pre chodcov absentoval. 

Ďalšie stojiská polopodzemných 
kontajnerov vybudovalo mesto  
na sídlisku v Sotinej

Na Ulici Laca Novomeského pribudli 
dve nové stojiská s polopodzemnými 
kontajnermi, každé po osem kontaj-
nerov na zmesový i triedený odpad, 
ako sú plasty, papier, sklo a kovy. Na 
zmesový odpad kontajnery s obje-
mom päť kubíkov, na triedený s ob-
jemom troch kubíkov. Podľa radnice 
ide o estetickejšie, ekonomickejšie a 
efektívnejšie riešenie, pretože takéto 
nádoby majú až 5-násobne väčší ob-
jem ako klasické 1100 litrové kontaj-
nery na zmesový komunálny odpad 
a naviac tým, že sú zapustené do 
zeme sa eliminuje zápach i neporia-
dok v okolí.

-red-
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Skončilo provizórium, poslanci schválili rozpočet mesta 

teľným faktorom ovplyvňujúcim 
financovanie samosprávy v roku 
2023 je aj vplyv legislatívnych zmien. 
Je potrebné oceniť, že predkladaný 
návrh rozpočtu je spracovaný ako 
prebytkový. Legislatívne je možnosť 
po novele zákona o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy 
zostaviť aj schodkový rozpočet, čo 
predkladateľ nevyužil, aj keď zosta-
venie rozpočtu nebolo jednoduché, 
vzhľadom na pretrvávajúcu neistotu 
vývoja výdavkovej časti rozpočtu, 
napríklad v súvislosti s rastúcimi ce-
nami energií a stále dosť nejasnému 
spôsobu možnosti kompenzácie čas-
ti výdavkov samosprávy zo štátneho 
rozpočtu,“ uviedla vo svojom odbor-
nom stanovisku k návrhu rozpočtu 
mesta Senica hlavná kontrolórka mes-
ta Elena Jankovičová. 

TS Mesta Senica

Ďalšie väčšie investičné akcie mesta by 
mali byť zrealizované z prostriedkov 
dlhodobých  bankových úverov zo 
ŠFRB a Environmentálneho fondu, plá-
nované je aj použitie prostriedkov z in-
vestičného a kontokorentného úveru. 
Úver vo výške 2 207 715 eur zo ŠFRB 
plánuje mesto použiť na rekonštrukciu 
bytového domu na Ulici J. Kráľa 734 a 
rovnako má mesto záujem o úver zo 
ŠFRB na zateplenie budovy svojho Za-
riadenia sociálnych služieb Senica n. o. 
vo výške 546 000 eur.

Prijatie návratných zdrojov financo-
vania, teda zámer mesta prijať úver z 
Environmentálneho fondu na finan-
covanie investičnej akcie Modernizá-
cia verejného osvetlenia, bol ďalším z 
dôležitých bodov programu februáro-
vého zastupiteľstva. V tomto prípade 
ide o výšku úveru v objeme cca 1,5 
milióna eur, so splatnosťou od 3 do 20 

rokov a fixnou úrokovou sadzbou vo 
výške 0,1 % p. a. do konca splatnosti 
úveru. 

Ako sa uvádza v návrhu rozpočtu, 
mesto bude v roku 2023 pripravené 
na plnenie základných funkcií mesta 
a zabezpečenie všetkých organizácií 
a stredísk a bude schopné výrazne 
zhodnotiť majetok mesta novými in-
vestíciami v celkovej výške takmer 9,6 
milióna eur. Rozpočet mesta bol záro-
veň pripravovaný tak, aby bol pripra-
vený na stav, že hospodárenie mesta 
v priebehu roku 2023 môže výraznou 
mierou ovplyvniť vývoj cien energií, 
služieb a stavebných prác.
„Tvorba návrhu rozpočtu sa realizo-
vala v komplikovanom období, ktoré 
je poznačené energetickou krízou, 
zvyšujúcou sa infláciou, či nárastom 
cien tovarov a služieb. Nezanedba-

Mesto Senica bude na základe predlo-
ženého návrhu rozpočtu na rok 2023, 
ktorý bol zostavený s prebytkom 443 
tisíc eur, hospodáriť s finančnými pro-
striedkami v objeme 34,1 milióna eur. 
Pričom celkové príjmy mesta sú oproti 
vlaňajšiemu rozpočtu vyššie o 18,9 
percenta, čo je vo finančnom vyjadrení 
o 5,44 milióna eur viac. Hlavným dôvo-
dom nárastu je vyšší objem daňových 
príjmov a tiež prijatie úverov zo ŠFRB a 
Environmentálneho fondu.

Aj výdavky senickej samosprávy na 
tento rok sú rozpočtované o 19,6 per-
centa vyššie v porovnaní s minulým 
rokom (celkovo o 5,5 milióna eur viac), 
pričom z toho bežné výdavky sú vyššie 
o 15,9 percenta, čo je vo finančnom 
vyjadrení o 3,11 milióna eur viac. Na-
výšenie zahŕňa nárast energií o 420 
tisíc eur, oblasť školstva (kde je pred-
pokladaný nárast o 1,37 milióna eur) a 
mzdy a odvody do poisťovní (nárast o 
399 tisíc eur). 

Kapitálové výdavky mesta na rok 2023 
sú rozpočtované s navýšením o 31,4 
percenta, čo je vo finančnom vyjadre-
ní o 2,31 milióna eur viac. Hlavným 
dôvodom nárastu pri kapitálových 
výdavkoch je realizácia a rekonštruk-
cia rozvojových projektov mesta. Z 
nich by mali byť tento rok zrealizované 
projekty: Revitalizácia exteriéru So-

kolovňa – park, Biologicky rozložiteľ-
ný kuchynský odpad - zhodnotenie, 
Smart plán v meste Senica, revitalizá-
cia vnútroblokov L. Novomeského, Bi-
kesharing – zdieľané bicykle v meste. 
Zámerom mesta je aj zateplenie ob-
jektu MŠ na Robotníckej ulici, na ktoré 
sa mesto pokúsi získať financie z Envi-
ronmentálneho fondu.

Prvé tohtoročné zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Senici a druhé v tomto volebnom období  
sa uskutočnilo 9. februára. Poslanecký zbor prerokovával viacero zásadných bodov, najdôležitejším 
bol však návrh rozpočtu mesta.
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Mestská dendrologička Mária Gavorová: 
Na zdravotnom stave stromov sa zreteľne odrážajú klimatické zmeny

nie sú žiadne známky poškode-
nia. Hnilobná dutina, ktorá môže 
spôsobiť nestabilitu celej koruny, 
však bola v týchto prípadoch na 
kmeni vyššie nad zemou. Môžem 
konštatovať, že na zdravotnom 
stave stromov v meste sa zreteľne 
odrážajú klimatické zmeny, keď 
dreviny nedokážu dobre zvládať 
horúčavy, ktoré sa už bežne špl-
hajú až k 40-tim stupňom. Limituj-
úcu úlohu zohráva aj vek stromov 
a druhové zastúpenie,“ hodnotí 
M. Gavorová. Tento fakt mesto núti 
vyberať adekvátnejšiu skladbu ná-
hradnej výsadby drevín. Drevná 
hmota z orezaných alebo vyreza-
ných stromov končí v kompostárni, 
kde sa z nej vyrába drevná štiepka. 
Torzá pňov po zrezaných stromoch 
ešte čaká frézovanie, čo umožní 
lepšiu starostlivosť o zelené plochy 
v meste.

Vlani mesto Senica ako určenú ná-
hradnú výsadbu alebo z podpory 
enviroprojektov vysadilo 260 mla-
dých stromov, o ktoré sa musí sta-
rať a vytvoriť im perspektívne pod-
mienky k rastu. Tento rok k nim vo 
verejnom priestore len v rámci ná-
hradnej výsadby pribudne ďalších 
takmer 80 nových stromov.                             

-tam-

„Každoročne v spolupráci s od-
borníkmi diagnostikujeme stav 
mestskej zelene. V prípadoch, že 
zdravotný stav drevín je nevyho-
vujúci, že sú nebezpečné, život 
ohrozujúce, nachádzajú sa na ex-
ponovaných stanovištiach v blíz-
kosti hlavnej cesty, chodníkov, 
visia nad domami a už ich nedo-
kážeme arboristicky ošetriť, musia 
byť odstránené. V tomto roku sme 
boli nútení na základe zlého zdra-
votného stavu vyrezať 77 drevín, 
medzi nimi aj vzrastom vysoké, 
ale životu nebezpečné stromy,“ 
objasňuje mestská dendrologička 
Ing. Mária Gavorová, PhD. z Oddele-
nia výstavby, životného prostredia 
a dopravy Mestského úradu Senica.

Išlo napríklad o päticu vysokých 
stromov na Námestí oslobodenia 
v zelenom páse pred poštou. Nie-
koľko ďalších stromov bolo vzhľa-
dom na prítomnosť postupujúcej 
hniloby nutné vyrezať v mestskom 
parku, zvyšok zo spomínaného 
objemu bol rozptýlený po celom 
intraviláne mesta. „Vždy pred kaž-
dým orezom alebo výrubom veľmi 
dôsledne diagnostikujeme každú 
jednu drevinu. Niekedy sa môže 
občanom zdať, že vidia zrezaný 
zdravý strom, keďže na reze pňa 

Súčasťou starostlivosti o mestskú zeleň nie je len zametanie lístia, kosenie trávy a starostlivosť  
o záhony, ale aj orezy a výruby napadnutých a nestabilných stromov. Tie sa môžu na základe schvá-
lenia odborného pracovníka (v prípade Senice ide o Mestský úrad Šaštín-Stráže) uskutočniť v čase 
vegetačného pokoja, to znamená od októbra do konca februára (v odôvodnených prípadoch aj mimo 
tohto obdobia), pričom ide o štandardné výrubové konanie spojené s terénnou obhliadkou. 
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Spoznali sme mená NAJ športovcov mesta Senica za rok 2022 

Cenu najobľúbenejšiemu  športovcovi hokejistovi Samuelovi Deščíkovi (na základe hlasovania verejnosti) 
spolu s primátorom Senice  odovzdával generálny sekretár Slov. zväzu ľad. hokeja Miroslav Lažo (vľavo).  

Kategória: DOSPELÍ
• Monika Beer - Klub silového trojboja
• René Jarolín - HK91 Senica / HC Dukla Senica
• Miroslav Šefčík - TJ Družstevník Kunov
• Gabriel Halabrín - FK Senica

 Kategória: KOLEKTÍVY
• HVK2 Tanečná skupina SONNY
• Družstvo junioriek Volejbalová mládež Senica
• Plavecká štafeta Plavecký klub Záhorák Senica
• Kadetky Mažoretky SPIRIT Senica

Kategória: TRÉNERI
• Martin Ondrovič - HC DUKLA Senica
• Rastislav Reha - Futbalová mládež Senica
• Andrea Jakubcová - Tanečná skupina SONNY

Osobnosť - športovec reprezentujúci Senicu na 
Slovensku, v zahraničí
• Pavol Funtek - Youngstown Phantoms (USA)
• René Slezák - Hattrick Brno
• Lívia Kúbeková - HK 91 Senica / HC ŠKP Bratislava

Osobnosti ocenené za mimoriadny prínos k 
športu
• Pavol Grimm - TJ Družstevník Kunov
• Pavol Macek - HC Dukla Senica / HK 91 Senica
• Ján Lazorčák – in memoriam - Stolnotenisový klub 
Byt-centrum Senica

CENA PRIMÁTORA mesta Senica 
• HC Dukla Senica

CENA VEREJNOSTI – víťaz ankety o NAJOBĽÚBE-
NEJŠIEHO ŠPORTOVCA ROKA 2022
• Samuel Deščík - HK 91 Senica

Text, foto: Lucia Vajdová

Tohtoročné podujatie Športovec roka otvorili gym-
nastky z CVČ Stonožka trénerky Zuzany Florianovej. 
Po nich nominovaným športovcom zablahoželal 
v úvodnom príhovore primátor mesta Martin Dža-
čovský. Športovcov zároveň ubezpečil, že i keď doba 
nie je ľahká, k situácii sa samospráva stavia s plnou 
vážnosťou, zodpovedne a robí všetko preto, aby sa 
nemuseli zatvárať športoviská a financie smerujúce 
do podpory činnosti športových klubov prúdili aj 
naďalej. Športovcom zaželal: „Ocenenie, ktorého 
sa vám dnes dostáva, vám patrí za osobný prístup 
pri plnení povinností športovca, vďaka čomu ste 
zaznamenali vlani úspechy. Týmto ocenením 
vám zároveň vyjadrujem úprimné poďakovanie 
za športovú reprezentáciu a propagáciu mesta 
Senica. Do budúcnosti vám, i vašim trénerom že-
lám predovšetkým pevné zdravie, ale aj dostatok 
chuti a energie, aby ste nám všetkým prinášali ra-
dosť a sebe spokojnosť z dosiahnutých športových 
výkonov.“

Po prvýkrát bola udelená Cena primátora mesta 
Senica a ocenené boli aj osobnosti - športovci re-
prezentujúce Senicu na Slovensku a v zahraničí. 
Prítomní sa dočkali aj mena víťaza diváckej ceny, 
ktorého si verejnosť zvolila v ankete O najobľúbe-
nejšieho športovca roka 2022. Tú tento rok získal 
mladý hokejista z tímu HK 91 Senica Samuel Deščík. 
Vo verejnom hlasovaní, do ktorého sa bolo možné 
zapojiť prostredníctvom mobilnej aplikácie mesta a 
po pripočítaní hlasov, ktoré odovzdali diváci priamo 
pred vstupom na podujatie, získal Samuel 5444 z 
celkového počtu 12 243 odovzdaných hlasov. Všetci 
ocenení sa  zapísali do pamätnej knihy mesta.
 
Laureáti ocenenia senický ŠPORTOVEC ROKA 2022: 
Kategória: ŽIACI
• Lucia Pavelková - Volejbalová mládež Senica
• Edita Bartošková - Tenisový klub Senica 
• Filip Polák - Plavecký klub Záhorák Senica
• Margaréta Pytlíková - Plavecký klub Aqua Senica
• Maxim Ryčovský - TJ Družstevník Kunov
• Matej Flajžík - Futbalová mládež Senica
• Karin Krúžeková - Hanko kai karate klub Senica
• Andrej Štora - Karate klub Šin-mu Senica
• Dušan Konečný - HK 91 Senica

Kategória: DORASTENCI
• Šimon Šedivý - Lukostrelecký klub Senica
• Jakub Závodný - Klub silového trojboja
• Natália Špániková - Plavecký klub Aqua Senica
• Hugo Manďák - TJ Družstevník Kunov
• Pavol Škodáček - Futbalová mládež Senica
• Samuel Otrubčák - Hanko kai karate klub Senica
• Samuel Deščík - HK 91 Senica
• Dominika Morávková - Volejbalová mládež Senica

V stredu 1. marca sa Dom kultúry v Senici zaplnil športovcami a športovými priaznivcami. Konal 
sa tu v poradí už 25. ročník slávnostného galavečera, počas ktorého verejnosť spoznala mená 
najlepších športovcov - jednotlivcov, kolektívov i trénerov, ktorí úspešne reprezentovali svoj 
materský klub a mesto Senica v minulom roku a rovnako aj osobnosti z oblasti športu za ich  
mimoriadny prínos pre senický šport. Hosťom podujatia bol generálny sekretár Slovenského  
zväzu ľadového hokeja Miroslav Lažo.

Kat. kolektívy -  Kadetky Mažoretky SPIRIT. Kat. kolektívy -  PK Záhorák.
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Športovec Senice roka 2022 - cena primátora.

Športovec Senice roka 2022 - osobnosti za mimoriadny prínos.Športovec Senice roka 2022 - kat. tréneri.

Športovec Senice roka 2022 - kat. žiaci. Športovec Senice roka 2022 - kat. dorastenci.

Športovec Senice roka 2022 - kat. dospelí.

Kat. kolektív - tanečná skupina SONNY.

Kat. kolektív: Družstvo junioriek Volejbalová mládež Senica.
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Výtvarná Senica ponúkla spektrum výtvarných zážitkov

s rozprávkovou a mestskou tematikou 
a čestné uznanie a cenu Márii Vaško-
vičovej zo Senice za asambláže My, 
ľudia a Zimná dedina. Čestné uznanie 
a cenu za dielo Space (Vesmír) si z 57. 
ročníka Výtvarnej Senice v kategórii 
experiment odniesla Mária Čajková zo 
Senice.
  

Jaroslava Slezáková
ZOS Senica 

(red. krátené)     

Alena Kováčová zo Senice za akry-
ly s motívom cesty, Helena Minxová 
zo Senice za diela Potulky mestom a 
Bežkári, Lucia Morávková zo Senice za 
práce V hmle I. – II., Monika Sabo z Ce-
rovej za diela Vy ste veľkí, no moje vče-

ly sú múdre a Spolu, Miloslav Šimek z 
Kuklova za celú predloženú kolekciu 
maľby, kresby a grafiky a Zuzana Šme-
hylová z Čárov za oleje Lúka v splne – 
jemnohmota a Presvetlovanie. V tejto 
kategórii boli udelené tiež tri čestné 
uznania a to Miroslavovi Kinderovi z 
Brodského za presvedčivý maliarsky 
výraz, Dušanovi Konečnému zo Seni-

ce za maľby s filozofickým obsahom 
a Kataríne Vyskočilovej z Holíča za ex-
presívne vyjadrenie fyzikálnych a psy-
chických stavov. Kresbu a grafiku nad 
25 rokov zastupovalo sedem autorov 
s pätnástimi výtvarnými prácami. Spo-
medzi nich diplom a cenu za kresbu 
štetcom získala Jana Hotařová zo Ska-
lice. Svoj úprimný svet priniesla kate-
gória insitnej tvorby, v ktorej diplom 
a cenu odborná porota udelila Jarmile 
Horváthovej z Radošoviec za akvarely 

Do súťaže Výtvarná Senica sa zapoji-
lo 34 autorov z miest a obcí okresov 
Senica a Skalica so 122 výtvarnými 
prácami. Z nich odborná porota vy-
brala na výstavu 84 výtvarných diel od 
všetkých autorov, ktorí sa do súťaže 
zapojili.

Výtvarná Senica je súčasťou jubilej-
ného 60. ročníka celoslovenskej po-
stupovej súťaže a výstavy Výtvarné 
spektrum a jej dlhoročná, viac ako 
polstoročná história samotnej súťaži 
a oceneniam v nej získaným dodá-
va prestíž a váhu. V tej tohtoročnej 
odborná porota v zložení doc. akad. 
maliar Milan Rašla, vysokoškolský pe-
dagóg z Bratislavy, Mgr. art. Peter Žú-
rek, pedagóg Strednej školy priemy-
selnej a umeleckej v Hodoníne a Mgr. 
art. Marko Vrzgula, maliar z Bratislavy, 
navrhla udeliť jedenásť diplomov a 
šesť čestných uznaní. V kategórii mla-
dých autorov od 15 do 25 rokov si za 
grafické práce Detail a Dávid čestné 
uznanie prevzala Laura Rehušová zo 
Senice. Najviac autorov súťažilo v kate-
górii maľby nad 25 rokov. Veľa radosti 

a hrdosti z dosiahnutých ocenení si 
na vernisáži výstavy užili výtvarníci, 
ktorí získali diplom a cenu. Boli to Jana 
Hajdinová zo Smrdák za kolekciu ma-
liarsko-ilustratívnych kompozícií, Šte-
fánia Haramachová zo Štefanova za 
tri poetické maľby mestských vedút, 
Terézia Kolíková z Borského Mikuláša 
za enkaustiky Zázraky prírody I. – II., 

Výstavné sály Záhorského osvetového strediska v Senici boli v piatok 17. februára 2023 plné umelcov 
– výtvarníkov a obdivovateľov výtvarného umenia. Konala sa tu vernisáž regionálnej postupovej sú-
ťažnej výstavy neprofesionálnej výtvarnej tvorby Výtvarná Senica 2023. 
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Zopár informácií sa zachovalo 
vďaka Jurajovi Zuščíkovi, ktorý ich 
publikoval v brožúrke Hroby bez ná-
hrobníkov. Ten popisuje okolnosti 
exhumácie dvoch hrobov. V prvom 
hrobe našli približne dvadsať obetí, 
ktoré už boli ťažko identifikovateľ-
né. V druhom hrobe boli tri telá ne-

dávno popravených ľudí. Ženy boli 
identifikované ako Cecília Traubová 
a Terézia Haberfeldová zo Starej Tu-
rej. Neznámy muž mal byť juhoslo-
vanský partizán. Sila dnešných so-
ciálnych sietí je veľká a tak sa stalo, 
že po roku od odhalenia pamätníka  
v Surovinskom lese sa ozval pán Ba-
ruch Ravid z Izraela, ktorý si v jednej  
z obetí spoznal svoju babičku. Tak 
sme sa po 78. rokoch mohli dozve-
dieť viacej o žene, ktorá spolu so 
svojou sesternicou zahynula rukou 
fašistov.

Cecilia Traubová sa narodila v roku 
1877 Markusovi a Regine Hellero-
vým v Turej Luke. Dňa 10. novembra 
1904 sa vydala za vdovca Bernata 
Barucha Trauba z Malejova (Turá 
Lúka). Bernat Traub vlastnil dom č. 
317 v Malejove, kde mal hostinec 
a obchod so zmiešaným tovarom. 
Bernat a Cecília mali tri deti: Prisku 
(1904), Eugena (1906) a Ladislava 
(1911). V roku 1918 dom a obchod 
vykradli a následne Bernat Traub 

v roku 1919 predal nehnuteľnosť 
Emilovi Wagnerovi a rodina sa pres-
ťahovala do Bratislavy, kde si otvori-
li obchod s lahôdkami na Župnom 
námestí. V roku 1934 Cecília ovdo-
vela a obchod viedol manžel dcéry 
Prisky. V roku 1940 bol obchod a byt 
skonfiškovaný a pre rodinu nastali 
ťažké časy: sťahovanie z miesta na 
miesto - do bratislavského geta, do 
Nového mesta nad Váhom, do On-
drášovej pri Liptovskom Mikuláši... 
Boli to roky strachu, biedy, prenasle-
dovania, nútených prác, skrývania 
sa. V roku 1942 boli syn i zať Cecílie 
Traubovej deportovaní do koncen-
tračného tábora.  Cecília zostala s 
dcérou Priskou a vnukom v Novom 
Meste nad Váhom. 

2. septembra 1944 nemecká armá-
da obsadila Nové Mesto a rodina 
(67-ročná babička Cecília, jej neves-
ta a vnuk) utiekla na Starú Turú. Tu 
sa ukrývali u rodiny Hrubešových. 
Situácia sa však stala nebezpeč-
nou a Cecília musela odísť. Fašisti 
ju spolu so sesternicu Teréziou Ha-
berfeldovou chytili a uväznili v se-
nickej väznici. Jednu z posledných 
marcových nocí roku 1945 ju, jej 

sesternicu Teréziu Haberfeldovú a 
juhoslovanského partizána odvied-
li do Surovinského lesa a zastrelili. 
Všetci traja boli pochovaní v hrobe 
číslo dva na severnom okraji lesa. 

Potom, čo Cecília Traubová odišla z 
domu Hrubešovcov, Hrubeš posta-
vil vo svojej kôlni priečku a tam, za 
jasľami jeho kravy, sa syn s mamou 
skrývali až do oslobodenia Červe-

nou armádou v apríli 1945. Po 
oslobodení boli telá oboch žien 
exhumované. Cecíliu pochovali na 
židovskom cintoríne v Senici. O rok 
neskôr ju dcéra Priska a syn Eugen, 
ktorý prežil holokaust, po dru-
hýkrát exhumovali a previezli na 
miesto posledného odpočinku na 
židovský cintorín v Bratislave. Tu 
odpočíva po boku svojho manžela 
Bernata, ktorý je tam pochovaný 
od roku 1934. 

Ľubica Krištofová, 
Záhorské osvetové stredisko 

Senica, Foto: ZOS, B. Ravid

Na križovatke ciest Senica – Jablonica – Hlboké - Záhorie, na kraji Surovinského lesa stojí kamenný 
pamätník. Nápis na ňom informuje, že koncom vojny, v rokoch 1944 a 1945 tu fašisti popravovali  
a zakopávali členov odboja, židov a partizánov. Dodnes sa nevie, koľko ich bolo. 

Z histórie Senice: Svedectvo Surovinského lesa

Cecília Traubová  
na dobovej fotografii.

C. Traubová so svojím vnukom 
Baruchom Ravidom, ktorý sa ozval z Izreala.

Križovatka ciest 
pri Surovinskom lese. 

Foto: Nazahori.sk
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Foto: L. Vajdová

Fašiangy aj pochovávanie basy stihli pri jednom
Tretí februárový víkend patril senickému „fa-
šangu“. Veselá hudba, tanec ani masky nechý-
bali ani v uliciach Senice. Fašiangový sprievod 
mohli vidieť obyvatelia vo viacerých kútoch 
mesta i mestských častí. O skvelú zábavu 
a pripomenutie tradícií sa postarali: Mest-
ské kultúrne stredisko Senica v spolupráci 
s Dobrovoľným hasičským zborom Senica, 
spevákmi a tanečníkmi z FS Pruclek a členmi 
Záhoráckeho divadla. Bujaré veselenie sa po-
kračovalo večernou zábavou v dome kultúry, 
kde došlo aj na tradičné pochovávanie basy. 

-lv-



Študentské listy - príloha Našej Senice 11

Infošky z obchodky
Valentín
Valentín sme oslávili piesňami i ne-
spočetným množstvom valentínok. 
Všetko to začalo týždeň pred Valentí-
nom s dvomi krabicami. Do jednej sa 
hádzali názvy piesní - samozrejme s 
venovaním, s ktorými sme si následne 
spríjemnili v deň Valentína prestávky. 
Niektorí si zatancovali, iní si zaspieva-
li. No a do druhej krabice každý tajný 
i netajný ctiteľ mohol vhodiť pekné 
slová svojej milovanej či milovanému.

Svetluška
Ešte minulý rok sme spojili, ako sa 
hovorí, príjemné s užitočným. Už tra-
dične sme mali na „obchodke“ kon-
com decembra deň otvorených dverí. 
Naše sprevádzanie po škole pokračo-
valo na dobročinný vianočný trh, kde 
žiaci predávali niečo chutné pod zub, 
ale aj rôzne handmade výrobky. S vyz-
bieranými peniazmi z trhu sme prišli v 
deň sv. Valentína potešiť denný staci-
onár Svetlušku v Kunove. Na oplátku 
sme dostali krásne, ručne vyrobené, 
srdiečka na pamiatku.

Fašiang
Pred prázdninami sme si skrášlili deň 
vystúpením žiakov I. A a II. A triedy pod 
vedením pani profesorky Masrnovej, 
ktoré nás oboznámilo s fašiangový-
mi zvykmi a tradíciami. Program sme 
obohatili o hrané scénky a samozrej-
me tanec. Stáť sme nenechali ani naše 
profesorky a profesorov. Spestrením 
boli aj kroje, ktoré s pýchou nosili ni-
elen žiaci, ale aj profesorky. Program 
ukončilo vystúpenie našich hostí - ša-
bliarov z Borského Mikuláša.

Lívia Valachovičová, OA Senica 

Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica

Inak sa vzdelávať?
Neformálne vzdelávanie sa za poslednú dobu viac a viac 
presadzuje, pretože dokáže naučiť zručnostiam, ktoré v 
škole len tak nedostaneme. A preto sme sa cez projekt 
Podpora mladých dobrovoľníkov a výmena skúseností 
rozhodli rozbehnúť workshopy v DAV-e. Zatiaľ sme mali 
iba dve na témy: Ako sa prihlásiť na štúdium v zahraničí a 
ako napísať článok, ktorý zaujme. 

Odštartovali sme ich s Martinou Beďatšovou na otázku 
vysokej školy a zahraničia. Dozvedeli sme sa dôležité fak-
tory na úspešné prijatie na vysokú školu, ako získať stáž v 
zahraničí, a či sa vôbec oplatí vycestovať za školou mimo 
Slovenska. Mať dobre zaplnenú prihlášku, ktorá bude 
obsahovať všetko, čo sme dosiahli je kľúčové pre každú 
univerzitu. Martina keďže študovala v Anglicku a neskôr v 
Amerike nám bližšie porozprávala o študentoch z rôznych 
krajín, hľadaní stáži či začlenení sa. Do kolektívu hovorí, že 
sa zaradila úplne normálne a uistila nás, že sa nemusíme 
báť diaľky. Budeme samostatnejší a naberieme viacej skú-
seností. Dokonca si v Anglicku našla aj skupinku Slovákov, 
s ktorými sa dodnes kontaktuje.

Téma druhého workshopu sa týkala článkov a popiskov 
na sociálne siete. Lucka Baníková ho podala aj so svojimi 
skúsenosťami, čo nás ešte viac vtiahlo do topicu. Bolo až 
zarážajúce ako na správnom písaní treba veľa rôznych 
maličkostí, ktoré text nielen zvýraznia, ale bude aj lepší 
a prehľadnejší pre čitateľa samotného. Je to celý proces. 
Nájsť si vhodné miesto na písanie, inšpirovať sa už napí-
sanými článkami na internete, pridávať veľa odkazov na 

záver… Bola to jedna z tém neformálneho vzdelávania, 
ktorá nám určite pomôže aj pri písaní článkov v Študent-
ských listoch. A určite všetci sme si so sebou odniesli po-
známky cez dve strany.

Záznamy z workshopov si môžete pozrieť na našom You-
tube kanáli: Študentský parlament Senica. Workshopy 
budú pokračovať celý marec, preto nezabudni sledovať 
náš Instagram či Facebook. Tešíme sa na vás. 

Ema Poláková, Študentský parlament Senica 

Disociácia 

Tak ako keď vyjdeš von po dlhom čase, 
Vyjdeš von v plnom úžase. 
Som vonku, nie som medzi štyrmi stenami. 
Pocity krásne, neopísateľné, 
Tak som to mala ja, 
Bez pocitov len. 
V nemom úžase, 
Ako je vonku prekrásne,
Neverila som svojim očiam. 
Že vidím slnko žiariť,
Že vidím trávu tancovať s vetrom, 
Neverila som ničomu, 
Prišlo mi to také vzdialené, 
Ako keby zmysly boli klamlivé.
Skutočne som neverila. 
Potrebovala som dotyk,
Taká sprostosť, ale potrebná.
Dotkla som sa steny, 
Oranžovej, s kopčekmi od sadry,
Každý záhyb som cítila, 
No, stále neverila.

Beáta Bačovská 
Gymnázium L. Novomeského, Senica 

Knižná rubrika 
Tamara Ireland Stone: Every Last Word  
Kniha je skvelým výberom pre mladých ľudí, ktorí občas 
radi čítajú aj v iných jazykoch ako v slovenčnine. Hlavná 
postava, 16-ročná Samantha, to v živote nemá ľahké. Vždy 
sa cítila iná od ostatných tým, ako fungujú jej myšlienky. 
Spozná novú kamarátku, s ktorou sa pridá do tajného klu-
bu, ktorý odhalí rôzne skutočnosti. Pri knihe som sa vôbec 
nenudila a každý jeden jej kúsok bol veľmi zaujímavý. 
Kniha nám priblíži život s mentálnymi poruchami a ako 
dokážu ovplyvniť náš život. Jej dej je zaujímavý a každý si 
v ňom nájde to svoje.

Linda Palicová, Študentský parlament Senica
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Ahojte, decká, milí rodičia. Ak máte 
chuť ísť s nami opäť do letného tá-
bora, je čas sa rozmyslieť, vyplniť 
elektronickú prihlášku, ktorú nájde-
te na webe CVČ Senica Stonožka  
(https://cvcsenica.edupage.org) a do  
15. 4. 2023 odoslať. Kam to bude ten-
to rok? Do obce Lazy pod Makytou, 
do malebného prostredia Javorníkov. 
Presnejšie do hotela František v Čerto-
ve, v termíne od 16. do 23. júla 2023. 
Deti (9 – 16 rokov) čaká týždeň plný 
hier, hudby, spevu, súťaží, plávania, 
turnajov, nebude chýbať jednoduchá 
i náročnejšia turistika v okolí, šport, 
tvorivé aktivity, zábava, malé nočné 
dobrodružstvo, celodenný výlet do 
Manínskej tiesňavy a Súľovských skál 
s hradom Súľov, pre najstarších malý 
horolezecký výcvik, možno aj spanie 

pod širákom. Hotel má všetky pred-
poklady pre tábor - klubovne, terasy, 
vlastný bazén, stoly na ping-pong, 
spoločenské miestnosti... a výborne 
tam varia. V areáli tábora sú ihriská, 
za hotelom lúky, lesy, či romantické 
miesto na táborák a začiatky turis-
tických trás do Javorníkov a Beskýd. 
Predpokladaná kapacita tábora 80 
účastníkov, doprava do tábora spo-
ločnými autobusmi. Cena tábora 250 
€ (záloha 130 € do 30. 4. 2023). Na deti 
sa teší partia skúsených vedúcich a in-
štruktorov CVČ a s nami aj muzikálový 
herec Janko Slezák.      
PS: Na webe CVČ aj vpravo nájdete 
ďalšiu ponuku na letné mestské tábo-
ry a sústredenia CVČ 2023.

Dana Kopecká, CVČ Senica

Hurrá do táborov so Stonožkou!

PREČO ČAKÁTE SVOJICH
MALÝCH UMELCOV NA
CHODNÍKU PRED ZUŠ,
KEĎ MÔŽETE POČKAŤ  

V PRÍJEMNOM
PROSTREDÍ KNIŽNICE?

Prísť k nám môže ktokoľvek, 
nielen registrovaní

čitatelia.

Nemusíte si nič požičiavať, 
stačí prísť. 

moderné prostredie

časopisy

knihy

Ak chcete knihu z inej knižnice, 
objednajú ju pre vás
Medzi tradičné služby Záhorskej knižnice Senica patrí aj takzvaná 
„medziknižničná výpožičná služba“. Knihu, ktorú ste nenašli vo fon-
de Záhorskej knižnice (ZK), ale v inej knižnici je dostupná, vám pra-
covníci ZK radi objednajú. 

V minulom roku takto pre svojich čitateľov zabezpečili 198 kníh  
z iných knižníc, a naopak z iných knižníc si vyžiadali 41 titulov, s kto-
rými disponuje Záhorská knižnica. 

Zdroj: FB Záhorskej knižnice

PREČO ČAKÁTE SVOJICH
MALÝCH UMELCOV NA
CHODNÍKU PRED ZUŠ,
KEĎ MÔŽETE POČKAŤ  

V PRÍJEMNOM
PROSTREDÍ KNIŽNICE?

Prísť k nám môže ktokoľvek, 
nielen registrovaní

čitatelia.

Nemusíte si nič požičiavať, 
stačí prísť. 

moderné prostredie

časopisy

knihy
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Ai Záhorská knižnica sa pripojila k Týždňu slovenských knižníc

Začali sme maratónom v hraní spo-
ločenských hier v zmodernizovanom 
oddelení odbornej literatúry. Pozva-
nie do Záhorskej knižnice prijala obľ-
úbená slovenská spisovateľka, ktorá 
píše nielen ženské romány, ale vie za-
ujať aj deti, Dana Hlavatá. Veríme, že 
už len názvami jej kníh „Našej mame 
hrabe“, „Nášmu tatovi preplo“, „Môj 
brácho je magor“... osloví aj deti, kto-
ré si cesty ku knihe ešte len hľadajú. 
Svoju, v poradí už štvrtú knihu TE-
KELI-LI, prišiel do Záhorskej knižnice 
uviesť do života autor steampunko-
vej literatúry, Seničan Peter Jelínek. 
V relaxačnej dielničke pre dospelých 
sme vyrábali šperky z prírodných 
kameňov s Monikou Grepiniakovou. 
Neposlušné deti. Existujú či neexis-
tujú? To zasa bola téma pre psycho-

Záhorská knižnica Senica sa aj tento rok pripojila k celoslovenskému podujatiu Týždeň slovenských knižníc. 
Každý deň od 6. do 11. marca sa v knižnici niečo udialo. 

logičku Simonu Hrubú. V Záhorskej 
knižnici myslíme aj na obyvateľov 
Ukrajiny, ktorí našli svoj domov v Se-
nici a v blízkom regióne. Chceme im 
pomôcť prekonať jazykovú bariéru 
konverzáciou v slovenskom jazyku. 
A zatiaľ čo rodičia rozprávali, pre ich 
deti boli pripravené kreatívne diel-
ničky v oddelení pre deti a mládež. 

Týždeň slovenských knižníc bol 
bohatý. Veríme, že ste si z podujatí 
vybrali aj vy? Ak nie, nevadí. Naším 
cieľom je, aby bola knižnica bez-
pečným miestom pre každého, kto 
sa chce nielen vzdelávať či zabávať. 
Prísť a relaxovať v príjemnom pro-
stredí môžete len tak.    

Záhorská knižnica Senica

Kompletnej modernizácie sa dočká aj oddelenie beletrie
Oddelenie odbornej literatúry, ktoré 
od 1. februára 2023 opäť slúži ve-
rejnosti, nebude jediné vynovené 
oddelenie Záhorskej knižnice. Na 
základe úspešného projektu Moder-
ná beletria, moderné srdce knižnice, 
sa ešte v tomto roku dočká nového 
vzhľadu aj najväčšie oddelenie našej 
knižnice. Fond na podporu umenia 
schválil na nové vybavenie vstupnej 
miestnosti beletrie, v ktorej sa na-
chádza výpožičný pult, 10 000 eur. 
Celková hodnota investície so spolu-
financovaním dosiahne približne 12 
000 eur. Autorkou návrhu je Mgr. art. 
Alexandra Poláková, s ktorou spolu-
pracujeme už viac ako tri roky.

Nová a elegantná vstupná miestnosť 
je výborný prvý krok, knižnica však 
chce v obnove beletrie pokračovať 
ďalej. Vlastné finančné prostriedky 
investujeme do modernizácie dru-
hej miestnosti, ktorá sa nachádza 
vpravo od vstupnej. V pôvodnom 
stave zatiaľ pravdepodobne zostane 
posledná časť beletrie (dlhá miest-
nosť smerom k čitárni). Zdôrazňuje-
me slovo „pravdepodobne“. Naším 
cieľom je kompletne moderná a uží-
vateľsky príjemná beletria, budeme 
preto intenzívne hľadať ďalšie zdroje 
na jej dokončenie. 

Silvia Sameková, riaditeľka
Záhorskej knižnice Senica

Návrh vizualizácie oddelenia beletrie v Záhorskej knižnici,
 na foto dole súčasný stav.
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SÚKROMNÁ STREDNÁ ODBORNÁ 
ŠKOLA PODNIKANIA SENICA 
Kontaktné údaje:
trizuliak@ssspsenica.sk (0915 727 145)
holla@ssspsenica.sk (0908 147 840)

• Študijný odbor: škola podnikania
Je určený pre študentov, ktorí majú 
záujem o vzdelanie ekonomického 
charakteru ukončené maturitnou 
skúškou. Profilové predmety tohto 
odboru sú ekonomika, účtovníctvo, 
manažment, marketing, právna ná-
uka, cudzie jazyky. V rámci tohto od-
boru ponúkame možnosť študovať 
v systéme duálneho vzdelávania. 
Absolventi tohto odboru majú mož-
nosť využiť svoje vedomosti v praxi 
alebo v štúdiu na vysokej škole eko-
nomického zamerania.

• Študijný odbor: informačné systémy 
a služby
Je určený pre študentov, ktorí majú 
záujem o štúdium zamerané na in-
formačné a komunikačné technoló-
gie ukončené maturitnou skúškou. 
Ťažiskom odborných predmetov sú 
programovanie, robotika, vytvára-
nie webstránok, počítačová grafika, 
práca s videoeditormi a ďalším apli-

Priamo v Senici si môžu budúci stredoškoláci vyberať z ponuky štyroch škôl

kačným softvérom, cudzie jazyky. 
Škola disponuje šiestimi úplne no-
vými učebňami plnými moderných 
technológií, z toho jedna špeciálna 
učebňa pre vyučovanie technoló-
gií CISCO. Absolventi tohto odboru 
majú možnosť sa zamestnať v IT-fir-
mách alebo pokračovať v štúdiu na 
vysokej škole s IT-zameraním.

GYMNÁZIUM LACA NOVOMESKÉ-
HO SENICA 
Kontaktné údaje: 
riaditelka@sengym.sk
034/6941 315

• Študijný odbor: gymnázium ose-
mročné štúdium

• Študijný odbor: gymnázium 
štvorročné štúdium

Gymnázium Laca Novomestkého 
sa zameriava na kvalitnú prípravu 
študentov na štúdium na vysokých 
školách akéhokoľvek zamerania vrá-
tane zahraničného štúdia. Maturita 
na úrovni B2 je postačujúca, aby 
študenti bez problémov študovali aj 
v zahraničí.

Učebné odbory 3-ročné:
• autoopravár - mechanik
• kaderník
• murár
• inštalatér
• čašník, servírka
• cukrár – kuchár (4-ročné štúdium)

Učebné odbory 2-ročné:
• stavebná výroba
• pomocník v kuchyni

Nadstavbové štúdium 2-ročné (aj v 
externej forme):
• podnikanie v remeslách a službách

V našej škole ponúkame študentom 
široký výber učebných aj študijných 
odborov. Žiaci môžu nájsť uplatne-
nie v oblasti automobilového prie-
myslu, gastronómie, stavebníctva, 
ale aj v oblasti kozmetiky a kaderníc-
tva či v rámci obchodnej prevádzky. 
Prečo práve na Strednú odbornú 
školu podnikania v remeskách a 
službách v Senici? Stále platí príslo-
vie – „Remeslo má zlaté dno“ a dob-
rého remeselníka každý nájde.

Redakčne spracované z dodaných 
podkladov a webov stredných škôl.

OBCHODNÁ AKADÉMIA SENICA
Kontaktné údaje:
0910 225 438, 0905 625 810
oasenica@oase.edu.sk

• 5-ročný študijný odbor obchodná 
akadémia – bilingválne štúdium v an-
glickom jazyku aj pre žiakov 8. ročníka

• 4-ročný študijný odbor obchodná 
akadémia – len pre žiakov 9. ročníka

Učebné odbory sú vhodné pre tých, 
čo sa zaujímajú o aktuálne dianie vo 
svete, vývoj ekonomiky, či o to, ako 
funguje firma. Výučba je zameraná 
prakticky na predmety ako účtovníc-
tvo, makroekonomika či elektronická 
komunikácia; štúdium dvoch jazykov 
je samozrejmosťou.

STREDNÁ ODBORNÁ ŠKOLA 
PODNIKANIA V REMESLÁCH A 
SLUŽBÁCH SENICA
034/651 3790, 034/698 3422, 0905 
547 881 (riad. školy D. Rapantová)
rapantova@sossenica.sk

Študijné odbory 4-ročné s maturitou:
• čašník, servírka
• kozmetik
• obchodný pracovník

Mesiac marec je tradične obdobím, kedy sa žiaci základných škôl rozhodujú, kam na strednú školu. Príslušná 
legislatíva platná pre všetky školy určuje, že termín na podanie prihlášky je do 20. marca. V Senici pôsobia 
štyri stredoškolské vzdelávacie inštitúcie: dve stredné odborné školy, obchodná akadémia a gymnázium.  
A toto sú odbory, v ktorých ponúkajú vzdelávanie:

Informácia pre žiadateľov o vyhradenie parkovacieho miesta na trvalé parkovanie
Žiadosti o vyhradenie parkovacieho miesta na trvalé parkovanie vozidla so všetkými potrebnými prílohami je  
potrebné doručiť na Mestský úrad v Senici najneskôr do 31. marca 2023.

Tlačivo žiadosti je dostupné na webe mesta. Tlačivo žiadosti slúži súčasne aj na oznámenie vzniku daňovej povinnosti pre účely vyrubenia dane 
Oddelením správy daní a poplatkov Mestského úradu Senica a teda nebude potrebné podávať si osobitne ďalšie tlačivo o oznámení vzniku daňovej 
povinnosti. 

Žiadosť so všetkými potrebnými prílohami je potrebné doručiť mestu Senica:
•  osobne do podateľne MsÚ v Senici 
• alebo poštou na adresu MsÚ v Senici 
• alebo elektronicky do elektronickej schránky mesta Senica so zaručeným elektronickým podpisom.
Žiadosti nie je možné podávať emailom!                                -msu-
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Čo nové v EÚ?
• Európsky deň čísla 112

V decembri 2022 Európska komisia navrhla nové 
opatrenia na zlepšenie prístupu k tiesňovým 
službám v celej EÚ, v ktorých vyzýva členské štá-
ty, aby modernizovali svoje strediská tiesňového 
volania v súlade s najnovším technologickým 
vývojom a zlepšili informácie o polohe volajú-
ceho, prístup pre koncových používateľov so 
zdravotným postihnutím a smerovanie tiesňovej 
komunikácie do najvhodnejších stredísk tiesňo-
vého volania. Členské štáty majú takisto spolu-
pracovať s Komisiou na vymedzení spoločných 
požiadaviek na interoperabilitu pre aplikácie 
núdzovej komunikácie. Komisia priebežne mo-
nitoruje zavedenie čísla tiesňového volania 112 
v členských štátoch prostredníctvom pravidel-
ného podávania správ.
Podľa najnovších štatistík predstavovali volania 
na jednotné európske číslo tiesňového volania 
112 v roku 2021 približne 56 % všetkých tiesňo-
vých volaní. Celkovo sa počet volaní na číslo 112 
v porovnaní s rokom 2019 zvýšil o 3 % na 153 
miliónov.

• Prísne limity rezíduí pesticídov na ochranu 
opeľovačov
Európska komisia prijala nové pravidlá, ktorými sa 
po nadobudnutí účinnosti znížia maximálne hladi-
ny rezíduí (MRL) dvoch pesticídov v potravinách. 
Z posúdení Európskeho úradu pre bezpečnosť 
potravín (EFSA) vyplynulo, že tieto dve chemiká-
lie, ktoré patria do skupiny neonikotinoidných 
pesticídov, klotianidín a tiametoxán, predstavujú 
vysoké riziko pre včely a prispievajú k celosvetové-
mu úbytku opeľovačov. Z tohto dôvodu bolo ich 
používanie vonku v EÚ zakázané už v roku 2018. 
Novými pravidlami sa znížia existujúce MRL pre ti-
eto látky na najnižšiu úroveň, ktorú možno merať 
pomocou najnovších technológií. Budú sa vzťa-
hovať na všetky produkty vyrobené v EÚ, ale aj na 
dovážané potraviny a krmivá. 

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Podujatie Odkaz lásky sa pri príležitosti sviatku 
všetkých zamilovaných (sv. Valentína) vrátilo do 
priestorov Múzea Senica. Iskru druhému roční-
ku dodala tohtoročná téma najznámejšieho ľú-
bostného príbehu v histórii - Rómea a Júlie, ale 
napríklad aj „domáci“ príbeh lásky „spadnutého 
srdca“ zo Senice, či romanticko-tragická láska v 
literatúre a umení. 
 
Tak, ako je typické pre Múzeum Senica, aj počas 
tohto podujatia sa úzko spájala história so súčas-
nosťou. Zaľúbené páry mohli počas romantickej 
návštevy v múzeu zanechať odkaz svojej lásky 
a napísať vyznanie – či už na veľký plagát, ktorý 
sa postupom rokov archivuje alebo súkromné 
vyznanie na starom písacom stroji. 
 

„Okrem zvečnenia odkazu svojej lásky si tu 
páry mohli zahrať interaktívnu hru Láskomer 
na mobilných telefónoch, alebo sa zapojiť do 
špeciálnej výzvy s cieľom nájsť všetkých skry-
tých milencov v zákutiach rozsiahlej makety 
historickej Senice,“ pripomenul niektoré z lá-
kadiel tohtoročného valentínskeho podujatia v 
mestskom Múzeu Senica, ktoré si prišlo pozrieť 
250 návštevníkov, jeho kurátor Tomáš Motus.
 
Romantickú, ale tragickú lásku v literatúre 
predstavila tento rok súborom slajdov na elek-
tronických paneloch Záhorská knižnica. S vy-
obrazením známeho príbehu Rómea a Júlie vo 
výtvarnom umení zasa prispela Záhorská galé-
ria Jána Mudrocha. 

Ďalšou zaujímavou časťou tohtoročnej expozí-
cie Odkaz lásky bol príbeh „spadnutého srdca“ 

- príbeh lásky úzko spätý so Senicou. „Chceli 
sme Seničanom priblížili kúsok senickej histó-
rie prostredníctvom príbehu lásky grófa Maj-
látha a grófky Očkajovej, ktorí pochádzali zo 
starých uhorských rodov. Ich ľúbostný príbeh 
začal v kaštieli Machatka, v ktorom dnes sídli 
Záhorská Galéria,“ dopĺňa T. Motus. Súčasťou 
výstavy, na ktorej sa spolupodieľalo aj Mestské 
kultúrne stredisko Senica a tiež Klub priateľov 
histórie, boli aj staré ľúbostné listy, ktoré viacero 
nápadníkov adresovalo v polovici minulého sto-
ročia istej Vilmuške zo Senice...

-lv-, -tam- 

Valentínske podujatie „Odkaz lásky“ pripomenulo 
najznámejší ľúbostný príbeh Rómea a Júlie
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1953 - magický rok menovej refor-
my, čas nadšenia a budovania na-
šej republiky po 2. svetovej vojne, 
čas zmien po februári 1948... Toto 
všetko zasiahlo mnohé oblasti ži-
vota našej spoločnosti, školstvo 
nevynímajúc. V apríli 1953 schválilo 
Národné zhromaždenie ČSSR zákon 
O novej školskej sústave. Okrem 
iného následne vznikali nové ose-
mročné stredné školy na získanie 
základného vzdelania, jedenásťroč-
né stredné školy, ktoré poskytovali 
vyššie stredné vzdelanie a odborné 
stredné školy. Cieľom bolo postup-
ne zabezpečiť mládeži stredoškol-
ské vzdelanie. Treba tiež podotknúť, 
že už v roku 1949 vznikla Pionierska 
organizácia, ako jediná detská orga-
nizácia v Československu. Školský 
zákon sa preto venoval aj mimo-
školskej výchove detí a mládeže a 

Stonožka si v plnej sviežosti pripomína sedemdesiatku

v roku 1953 boli na ZDŠ postupne 
zakladané pionierske skupiny a na 
stredných školách Československý 
zväz mládeže. Boli hlavným orga-
nizátorom mimoškolskej výchovy a 
na pomoc im podľa nového zákona 
na jeseň 1953 prichádzajú novozria-
ďované domy pionierov a mládeže. 
Stali sa metodickými strediskami 
detskej a mládežníckej organizácie. 
Spomínaný zákon, so skráteným 
názvom o jednotnej škole, vstúpil 
do platnosti 1. septembra 1953. V 
Senici ho na „drobné“ rozmenil od-
bor školstva okresného národného 
výboru na čele s jeho predsedom 
Floriánom Krokovičom a za niekoľ-
ko týždňov boli vytvorené základné 
predpoklady pre vznik tohto zaria-
denia i v našom meste. Ako budúci 
zamestnanci boli oslovení učitelia 
z vtedajšej osemročnej a jedená-
sťročnej strednej školy, ako vedúci 
krúžkov zamestnanci Slovenského 
hodvábu. Ten, spolu s mestským 
národným výborom (MsNV) s pred-
sedom Mikulášom Tomešom pris-
pel aj materiálnym zabezpečením 
a vybavením a MsNV zabezpečil pre 
Dom pionierov a mládeže v Senici aj 
prvé priestory. Bola to malá budova 
na dnešnej Hviezdoslavovej ulici, na 

sobiaceho Samuela Rosu, vystriedal 
v tomto roku Leonard Koreček zo 
Stráží. V septembri 1957 prichádza 
ako riaditeľka Mária Pisklová, Čer-
neková z Hlbokého. Ako postupne 
narastali nároky na mimoškolskú 
činnosť, menil sa aj cieľ práce DPaM, 
ktorý sa začal venovať  metodickej 
činnosti a pomoci skupinovým ved-
úcim na pionierskych skupinách pri 
ZDŠ. Z tohto dôvodu sa opäť zme-
nilo vedenie, riaditeľom sa v roku 
1959 stáva Július Hebort a vedúcim 
metodikom vtedy iba 21-ročný uči-
teľ Pavol Grimm. Ten sa stáva v roku 
1961 novým riaditeľom a do DPaM 
s ním prichádzajú pracovať Jarosla-
va Krčová, rod. Flamíková a Ľudovít 
Dobiáš. Dom pionierov rozširuje 
krúžkovú činnosť nielen v svojich 
priestoroch, ale aj na miestnych 
školách. Pre prácu fotografického 
krúžku získali dokonca ako vedúce-
ho i samotného pána Náhlika. DPaM 
začína, opäť vďaka pánovi Grimmovi  
pracovať  na školách s „iskričkami“, 
vydáva metodický Spravodaj pre 
školy a pionierske skupiny – najmä 
k podmienkam  plnenia Výchovné-
ho systému Čo má vedieť a poznať 
pionier a celoštátnych hier Za čer-
venou zástavou a Vždy pripravený. 

pravej strane pred rázcestím Čáčov 
– Železničná ulica (dnes už budova 
nestojí, ustúpila novej výstavbe v 
šesťdesiatych rokoch).

Dom pionierov a mládeže v Senici 
(DPaM) bol slávnostne otvorený 20. 
septembra 1953 a zúčastnili sa ho 
pionieri a zväzáci nielen zo Senice, 
ale i z Jablonice, Sobotišťa, Dojča a 
Šaštína, ktorí prišli so svojimi učiteľ-
mi na vyzdobených bicykloch. Vítala 
ich mládežnícka dychová hudba SH 
pod vedením Rudolfa Pšúrneho. Pr-
vou riaditeľkou senického domu pi-
onierov sa stala Zuzana Držíková. A 
hneď v prvom roku 1953/54 otvoril 
DPaM dvanásť záujmových krúžkov 
pre 160 pionierov. Boli to úplne iné 
krúžky ako dnes, napríklad filate-
listický, fanfaristický, modelársky, 
akvaristický. V roku 1955 bolo za-
riadenie presťahované bližšie do 
centra mesta, do budovy Vidov 
hostinec. Bolo to tiež na Hviezdosla-
vovej ulici, oproti ceste smerujúcej 
do Slovenského hodvábu (na mies-
te dnešného Arli). Malo až sedem 
miestností pre krúžky a vlastnú sálu, 
vďaka čomu sa zvýšil počet krúžkov 
i detí.  Zmenilo sa aj vedenie DPaM. 
Zuzanu Držíkovú a veľmi krátko pô-

Centrum voľného času „Stonožka“ Senica si v tomto roku 2023 pripomína neuveriteľných sedem-
desiat rokov. Pravda, v roku 1953 neexistovali centrá voľného času, ale vo vtedajšom povojnovom 
Československu začali vznikať takzvané domy pionierov a mládeže, ktorých úlohou bolo podieľať 
sa na mimoškolskej výchove detí a mládeže. Vtedajšiemu režimu ideovo poplatné mládežnícke 
organizácie sa postupom desaťročí v súlade so spoločenskými zmenami režimov postupne trans-
formovali až do dnešnej porevolučnej podoby centier voľného času. Do dlhoročnej histórie mlá-
dežníckej organizácie v Senici bude na stranách novín Naša Senica na pokračovanie načierať Dana 
Kopecká – pedagogička, vychovávateľka, dlhoročná koordinátorka práce s mládežou v Senici  
a služobne najstaršia pracovníčka CVČ Senica.
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Pri príležitosti desiateho výročia PO 
SZM, v apríli roku 1959, spievalo na 
senickom námestí naraz päť stovák 
pionierov trojhlasne vybrané detské 
piesne. Aj to bola zásluha pána Gri-
mma. Rovnako ako jeho vychýrené 
stanové tábory v Skalických horách 
a neskôr v Prievaloch. Pán Grimm 
bol ako metodik a neskôr ako ved-
úci oddelenia záujmovej činnosti 
skutočne priekopníkom nových 
foriem práce s detskou dušou, bu-
doval vzťah medzi vedúcim a die-
ťaťom a bol príkladom osobnosti, 
ku ktorému si deti vždy našli cestu. 
Viedol hudobné krúžky, ping-pong, 
vymýšľal nové podujatia, ako napr. 
vítanie deda Mráza na senickom ná-
mestí, záujmové súťaže..., radil pio-
nierskym vedúcim.      

Jednoznačne to bola zaujímavá, 
priekopnícka, kamarátska doba, 
plná entuziazmu, tvorivosti a nápa-
dov. Na jeseň v roku 1964 preberá 
funkciu riaditeľa na dlhú dobu Ľu-
dovít  Dobiáš. V tomto roku prichýlil 
pod krídla DPaM bábkarský súbor 
Záhoráčik a urobil tak jedno zo svo-
jich vynikajúcich rozhodnutí. O sú-
bore prinesieme zaujímavé informá-
cie v budúcom pokračovaní. DPaM 
pokračoval za vedenia pána Dobiáša 
v metodickej činnosti, v organizácii 
miestnych, obvodových a okresných 
kôl postupových športových a bran-
ných súťaží, ktorých obľuba neustá-
le rastie. Doba v našom štáte si tiež 
vyžiadala vznik politicko-organizač-
ného oddelenia pri DPaM, vzniká aj 
oddelenie techniky a spolu s odde-
lením kultúry a oddelením športu sa 
celkovo zvyšuje kvalita i kvantita prá-
ce v meste i v regióne. DPaM Senica 
riadi a zastrešuje aj novovzniknuté 
miestne domy pionierov a mládeže 
v Holíči, Skalici a Myjave a Stanicu 
mladých prírodovedcov na Myjave. 
Do domu pionierov v Senici prichá-
dza ku koncu šesťdesiatych rokov 
ďalšia zásadná osobnosť - Martin 
Mikulka, výborný metodik i praktik, 

neskorší dlhoročný úspešný zástup-
ca riaditeľa ODPaM a okrem iného 
aj zakladateľ okresného pionier-
skeho štábu. V roku 1970 sa DPaM 
sťahuje z budovy Vidovho hostinca 
do nových priestorov na Dlhej ulici 
v Senici (dnešné Záhorské osvetové 
stredisko). Veď už bolo na čase rozší-
riť priestory a modernizovať činnosť. 
Do tejto etapy okresného domu pi-
onierov a mládeže nahliadneme v 
druhej časti našej histórie. Celkovo 
ich bude päť.

Áno, takto na prvý pohľad zložito, 
vyzerali začiatky budúceho, tento 
rok jubilujúceho Centra voľného 
času Senica. Jeho prerod trval od 
roku 1970, kedy sme naše rozprá-
vaní prerušili, ešte ďalších 53 rokov. 
Ale verte, že aj táto doba bola pre ich 
aktivistov, vedúcich, deti a pionierov 
veselá, rôznorodá a šťastná..., plná 
zážitkov a dobrodružstiev. Obvykle 
stačila vysoká iniciatíva, mladistvý 
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vedúcich, pedagógov či riaditeľov. 
Takmer nič na tom nezmenili ani rôz-
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aj vďaka nim niekoľkokrát zmenilo 
svoj názov – v začiatkoch to bol dom 
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dom pionierov a mládeže (s prestáv-
kou v rokoch 1969 - 1970, kedy prijal 
názov okresný dom detí a mládeže). 
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zom. S ňou tisícky a tisícky pionierov, 
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stvo úspechov! Všetko pre voľný čas 
mladej generácie, ten mimoriadne 
dôležitý čas našich detí. Doba nebo-
la vždy zaliata slnkom, chýbali penia-

stovkami detí a desiatkami vedúcich 
a trénerov. A kedy sa chystá slávnost-
né stretnutie bývalých a súčasných 
zamestnancov, úspešných detí a 
hostí? V piatok, 5. mája 2023, v Dome 
kultúry v Senici. Jeho súčasťou bude 
Galakoncert k 70. výročiu s bohatým 
programom. Držte nám palce pri prí-
prave celej tej slávy.            
  
Na čiernobielych fotografiách vi-
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vrátil (ODPM), Jozef Rozboril (DPM 
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teľa ODPM Martin Mikulka. Pamätní-
ci ich tam určite nájdu.      

  
Na základe materiálov a spomie-
nok pána Pavla Grimma  spraco-
vala 1. časť historických spomie-
nok a faktov  Dana Kopecká. 

ze, vybavenie, priestory, niekedy ne-
boli jasné ani ciele... Všetky prekážky 
však zapálení vedúci zvládali takmer 
vždy výborne. Za dlhých sedem-
desiat rokov sa v našom mimoškol-
skom, metodickom a vzdelávacom 
zariadení vystriedalo viac ako 400 
zamestnancov a pätnásť riaditeľov. 
Keby sme rátali aj miestne domy 
pionierov a mládeže, tak prídeme k 
takmer trojnásobnému číslu. A číslo 
externých vedúcich krúžkov? Určite 
minimálne s tromi nulami. Nikto z 
nich sa však nenudil. Obsiahla a na 
prípravu náročná bola najmä meto-
dická a vzdelávacia činnosť a pomoc 
pionierskym skupinám k celoštát-
nym pionierskym hrám, výchova pi-
onierskych pracovníkov, rozmanité 
letné tábory, organizácia množstva 
okresných športových, branných, tu-
ristických súťaží, sústredení, expedí-
cií..., množstvo  kultúrnych podujatí 
a súťaží..., a krúžky, krúžky, krúžky.

Naozaj sedemdesiat rokov! Pre člove-
ka by tento vek znamenal stuhnuté 
ramená, šedivú hlavu, pomalý krok... 
nie však pre Stonožku! Tohto veku sa 
dožíva v plnej sviežosti, obklopená 



kultúra - pozvánky18 Naša Senica



termínovník podujatí, kino 19

Kalendár podujatí marec 2022  – mesačník o podujatiach v meste Senica. 
Vydáva: Mesto Senica v spolupráci s Mestským kultúrnych strediskom Senica
Kontakt:  tel.: 034 651 64 59, e-mail: podujatia@senica.sk
Informácie sú z podkladov dodaných jednotlivými organizátormi k termínu uzávierky.
Zmena programu vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 17. 3. 2023. Nepredajné.

ÚŽASNÝ MAURIC - animovaný, rodinný - Veľká Británia, Nemecko - slovenský dabing
Sobota 18. a nedeľa 19. marec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 93 min., MP

OSTROV - romantická dobrodružná komédia - Česko
Hrajú: Jana Plodková, Jiří Langmajer
Nedeľa 19. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

DRUHÝ  DYCH - komédia - Francúzsko - filmový klub
Hrajú: Kev Adams, Gérard Depardieu, Daniel Prévost, Mylène Demongeot, Jean-Luc Bideau 
Utorok 21. marec o 19:00, vstupné: 5 €, 97 min., MP 12+

OSTROV - romantická dobrodružná komédia - Česko
Hrajú: Jana Plodková, Jiří Langmajer
Streda 22. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

JOHN  WICK 4 - akčný - USA
Hrajú: Keanu Reeves, Donnie Yen, Bill Skarsgård, Laurence Fishburne, Lance Reddick  
Piatok 24. a sobota 25. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 169 min. MP 15+

MÚMIE - rodinný, animovaný - Španielsko - slovenský dabing
Sobota 25. marec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €,88 min., MP

ÚŽASNÝ MAURIC - animovaný, rodinný - Veľká Británia, Nemecko - slovenský dabing
Nedeľa 26. marec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 93 min., MP

VILLA LUCIA - romantická krimi komédia - Slovensko, Česko
Hrajú: Michal Kubovčík, Juraj Hrčka, Martin Meľo, Hana Vagnerová, Vlado Černý
Nedeľa 26. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 112 min., MP 12+  

SHAZAM! HNEV BOHOV - akčný, dobrodružný - USA
Hrajú: Zachary Levi, Asher Angel, Jack Dylan Grazer, Djimon Hounsou, Rachel Zegler 
Streda 29. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 132 min., MP 12+

VRESKOT 6 - horor - USA 
Hrajú: Jenna Ortega, Melissa Barrera, Courteney Cox, Dermot Mulroney, Mason Gooding 
Piatok 31. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 120 min., MP 15+ 

1. 3. - Športovec roka 2022

24. 3. - Náhlikova Senica

CREED III - športová dráma - USA
Hrajú: Michael B. Jordan, Tessa Thompson, Jonathan Majors, Wood Harris, Florian Munteanu
Piatok 3. a sobota 4. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 118 min., MP 12+

KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁRA - dokument - Dánsko, USA, Česko
Sobota 4. a nedeľa 5. marec o 17:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

INVALID - čierna komédia - Slovensko
Hrajú: Gregor Hološka, Zdeněk Godla, Ivo Gogál, Majk Spirit, Sväťo Malachovský
Nedeľa 5. a utorok 7. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 15+

VRESKOT 6 - horor - USA 
Hrajú: Jenna Ortega, Melissa Barrera, Courteney Cox, Dermot Mulroney, Mason Gooding 
Piatok 10. a sobota 11. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 120 min., MP 15+

ÚŽASNÝ MAURIC - animovaný, rodinný - Veľká Británia, Nemecko - slovenský dabing
Sobota 11. marec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 93 min., MP

KOCÚR V ČIŽMÁCH: POSLEDNÉ ŽELANIE- animovaná komédia - slovenský dabing
Nedeľa 12. marec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 101 min., MP

VILLA LUCIA - romantická krimi komédia - Slovensko, Česko
Hrajú: Michal Kubovčík, Juraj Hrčka, Martin Meľo, Hana Vagnerová, Vlado Černý
Nedeľa 12. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 112 min., MP 12+    

MAGIC MIKE: POSLEDNÝ TANEC - tanečná komédia- USA
Hrajú: Channing Tatum, Salma Hayek Pinault, Nancy Carroll, Caitlin Gerard 
Utorok 14. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 112 min., MP 15+

VILLA LUCIA - romantická krimi komédia - Slovensko, Česko
Hrajú: Michal Kubovčík, Juraj Hrčka, Martin Meľo, Hana Vagnerová, Vlado Černý
Streda 15. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 112 min., MP 12+  

SHAZAM! HNEV BOHOV - akčný, dobrodružný - USA - slovenský dabing
Hrajú: Zachary Levi, Asher Angel, Jack Dylan Grazer, Djimon Hounsou, Rachel Zegler 
Piatok 17. a sobota 18. marec  o 19:00, vstupné: 6 €, 132 min., MP 12+

Digitalizáciu kina v Senici finančne podporil Audiovizuálny fond  
v rámci Komplexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

Kalendár podujatí marec 2022  – mesačník o podujatiach v meste Senica. 
Vydáva: Mesto Senica v spolupráci s Mestským kultúrnych strediskom Senica
Kontakt:  tel.: 034 651 64 59, e-mail: podujatia@senica.sk
Informácie sú z podkladov dodaných jednotlivými organizátormi k termínu uzávierky.
Zmena programu vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 17. 3. 2023. Nepredajné.

ÚŽASNÝ MAURIC - animovaný, rodinný - Veľká Británia, Nemecko - slovenský dabing
Sobota 18. a nedeľa 19. marec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 93 min., MP

OSTROV - romantická dobrodružná komédia - Česko
Hrajú: Jana Plodková, Jiří Langmajer
Nedeľa 19. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

DRUHÝ  DYCH - komédia - Francúzsko - filmový klub
Hrajú: Kev Adams, Gérard Depardieu, Daniel Prévost, Mylène Demongeot, Jean-Luc Bideau 
Utorok 21. marec o 19:00, vstupné: 5 €, 97 min., MP 12+

OSTROV - romantická dobrodružná komédia - Česko
Hrajú: Jana Plodková, Jiří Langmajer
Streda 22. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

JOHN  WICK 4 - akčný - USA
Hrajú: Keanu Reeves, Donnie Yen, Bill Skarsgård, Laurence Fishburne, Lance Reddick  
Piatok 24. a sobota 25. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 169 min. MP 15+

MÚMIE - rodinný, animovaný - Španielsko - slovenský dabing
Sobota 25. marec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €,88 min., MP

ÚŽASNÝ MAURIC - animovaný, rodinný - Veľká Británia, Nemecko - slovenský dabing
Nedeľa 26. marec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 93 min., MP

VILLA LUCIA - romantická krimi komédia - Slovensko, Česko
Hrajú: Michal Kubovčík, Juraj Hrčka, Martin Meľo, Hana Vagnerová, Vlado Černý
Nedeľa 26. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 112 min., MP 12+  

SHAZAM! HNEV BOHOV - akčný, dobrodružný - USA
Hrajú: Zachary Levi, Asher Angel, Jack Dylan Grazer, Djimon Hounsou, Rachel Zegler 
Streda 29. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 132 min., MP 12+

VRESKOT 6 - horor - USA 
Hrajú: Jenna Ortega, Melissa Barrera, Courteney Cox, Dermot Mulroney, Mason Gooding 
Piatok 31. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 120 min., MP 15+ 

1. 3. - Športovec roka 2022

24. 3. - Náhlikova Senica

CREED III - športová dráma - USA
Hrajú: Michael B. Jordan, Tessa Thompson, Jonathan Majors, Wood Harris, Florian Munteanu
Piatok 3. a sobota 4. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 118 min., MP 12+

KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁRA - dokument - Dánsko, USA, Česko
Sobota 4. a nedeľa 5. marec o 17:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

INVALID - čierna komédia - Slovensko
Hrajú: Gregor Hološka, Zdeněk Godla, Ivo Gogál, Majk Spirit, Sväťo Malachovský
Nedeľa 5. a utorok 7. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 15+

VRESKOT 6 - horor - USA 
Hrajú: Jenna Ortega, Melissa Barrera, Courteney Cox, Dermot Mulroney, Mason Gooding 
Piatok 10. a sobota 11. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 120 min., MP 15+

ÚŽASNÝ MAURIC - animovaný, rodinný - Veľká Británia, Nemecko - slovenský dabing
Sobota 11. marec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 93 min., MP

KOCÚR V ČIŽMÁCH: POSLEDNÉ ŽELANIE- animovaná komédia - slovenský dabing
Nedeľa 12. marec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 101 min., MP

VILLA LUCIA - romantická krimi komédia - Slovensko, Česko
Hrajú: Michal Kubovčík, Juraj Hrčka, Martin Meľo, Hana Vagnerová, Vlado Černý
Nedeľa 12. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 112 min., MP 12+    

MAGIC MIKE: POSLEDNÝ TANEC - tanečná komédia- USA
Hrajú: Channing Tatum, Salma Hayek Pinault, Nancy Carroll, Caitlin Gerard 
Utorok 14. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 112 min., MP 15+

VILLA LUCIA - romantická krimi komédia - Slovensko, Česko
Hrajú: Michal Kubovčík, Juraj Hrčka, Martin Meľo, Hana Vagnerová, Vlado Černý
Streda 15. marec o 19:00, vstupné: 6 €, 112 min., MP 12+  

SHAZAM! HNEV BOHOV - akčný, dobrodružný - USA - slovenský dabing
Hrajú: Zachary Levi, Asher Angel, Jack Dylan Grazer, Djimon Hounsou, Rachel Zegler 
Piatok 17. a sobota 18. marec  o 19:00, vstupné: 6 €, 132 min., MP 12+
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v rámci Komplexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

Výtvarná Senica 2023 - regionálna súťažná výstava neprofesionálnej výtvarnej 
tvorby okresov Senica a Skalica
do 17. marca, v prac. dňoch od 8:00 do 15:30), Záhorské osvetové stredisko Senica

Burza kníh - dávame knihám druhú šancu
do 31. marca, Záhorská knižnica v Senici

Peter Decheť – Roman Ďurček: neMOC - výstava maliarskej tvorby
do 2. apríla, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Marek Sibinský: The Light of the Gray - svetelný objekt 
do 4. júna, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Športovec roka - slávnostné vyhodnotenie najlepších športovcov jednotlivcov a 
kolektívov za uplynulý rok 2022
1. marec o 16:00, Dom kultúry Senica

Workshop - Starostlivosť o dobrovoľníkov
Ako si udržať dobrovoľníkov; aké benefety vie neziskovka alebo mesto ponúknuť; ako 
zriadiť klubovňu pre mladých a naučiť ich tam chodiť. S Lukášom Hrošovským, riadite-
ľom organizácie SYTEV a koordinátorom Trnavskej klubovne.
2. marec o 15:00, workshop pre študentov, DAV

Fíha Tralala - detské predstavenie 
2. marec o 17:00, vstupné: 14 € - www.msks.senica.sk, Dom kultúry Senica

TriKáčko – komunitný knižný klub
4. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Poľovnícky ples
4. marec o 19:00, vstupné: 45 € (RgO SPZ Hollého ul.), Dom kultúry Senica

Workshop - Ako zvládať stres a nevyhorieť
Máš veľa aktivít, brigád, chceš byť všade? Nevieš čo skôr? Tak tento workshop je pre 
teba ako stvorený. S Katkou Milovou, ktorá pracuje ako Happiness Manager v spoloč-
nosti Sygic a aj ako dobrovoľníčka - psychologička v IPčku.
6. marec o 15:00, workshop pre študentov, DAV

Hurbanov pamätník - obvodná súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy detí
8. marec, Základná umelecká škola Senica

Steampunkové TEKELI-LI - krst knihy Petra Jelínka
8. marec o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Vyrábame šperk z prírodných kameňov - relaxačná dielnička pre dospelých
9. marec o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Neposlušné deti neexistujú? - beseda s psychologičkou Simonou Hrubou
10. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Gitarovo-hudobná nocovačka - pre súčasných ale i bývalých gitaristov CVČ 
(mierne pokročilých a pokročilých), spevácke a gitarové workshopy, beseda s hudobný-
mi hosťami, zábavná súťaž, hry, film na dobrú noc..., poplatok 1 €)
10. marec o 17:30, CVČ Senica, pri príležitosti 30. výročia vzniku 1. gitarového krúžku

Cezhraničné tvorenie - kreatívne dielničky pre ukrajinské deti 
11. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Hovoríme po slovensky - konverzácia v slovenskom jazyku pre Ukrajincov
11. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Nedeľný ateliér
12. marec, od 13:00 do 17:00, vstupné: 3 €, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Hurbanov pamätník - obvodná súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy detí
14. marec, Základná umelecká škola Senica

Kreatívne dielničky
16. marec od 9:00 do 12:00, vstupné: 3 €, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Podporná skupina nosiacich matiek
16. marec o 15:30, Záhorská knižnica v Senici

Čítaníčko pre najmenších 
17. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Spievankovo - koncert O povolaniach
20. marec o 17:00, Dom kultúry Senica

Vesmír očami detí - výstava detských výtvarných prác s astronomickou tematikou
20. marec od 8:00 do 15:30, Záhorské osvetové stredisko

Senické zrkadielko A. Gamanovej - regionálna súťažná prehliadka detskej 
dramatickej tvorivosti okresov Senica a Skalica
21. marec o 9:00, Dom kultúry Senica

Hurbanov pamätník - okresná súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy detí, 
mládeže a dospelých, súťaž v tvorbe detských recitačných kolektívov a divadiel poézie
22. marec, Základná umelecká škola Senica

PACHO ,,zbojník z Hybe“ - muzikál
23. marec o 19:00, vstupné: 35 €, www.msks.senica.sk, Dom kultúry Senica

Náhlikova Senica - regionálna súťažná výstava neprofesionálnej fotografickej 
tvorby okresov Senica a Skalica
24. marec o 17:00, výstava potrvá do 14. 4., Záhorské osvetové stredisko Senica

Festival spoločenských hier, alebo „Poď sa s nami hrať“
- doskové hry od výmyslu sveta, medzikrúžkový turnaj v Človeče a Domino, ukážky 
náročnejších spoločenských hier..., pre deti, mládež a dospelých (deti od 7 rokov)
25. marec, CVČ Senica

Ples podnikateľov
25. marec, Dom kultúry Senica

Hravé stretnutie s Montessori
28. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Podporná skupina dojčenia
27. marec od 9:30 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

Jazyková kaviareň
27. marec o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Vesmír očami detí - vyhlásenie výsledkov súťaže 
28. marec o 13:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Oceňovanie pedagogických a kultúrnych zamestnancov 
mestom Senica 
28. marec, Múzeum Senica

Noc s Andersenom - celoslovenské podujatie pre malých čitateľov
31. marec o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

HC Dukla Senica - MHK AUTOCAR Dolný Kubín
8. marec o 18:00, Zimný štadión Senica  - iba ak nebude jasný postupujúci

Turistický pochod Plavecké podhradie - Vápenná - 15,5 km 
11. marec, odchod zo Senice spred plavárne o 7:00 (doprava autami, je potrebné sa 
prihlásiť na tel. č. 0904 870 940)

KULTÚRA

Výtvarná Senica 2023 - regionálna súťažná výstava neprofesionálnej výtvarnej 
tvorby okresov Senica a Skalica
do 17. marca, v prac. dňoch od 8:00 do 15:30), Záhorské osvetové stredisko Senica

Burza kníh - dávame knihám druhú šancu
do 31. marca, Záhorská knižnica v Senici

Peter Decheť – Roman Ďurček: neMOC - výstava maliarskej tvorby
do 2. apríla, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Marek Sibinský: The Light of the Gray - svetelný objekt 
do 4. júna, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Športovec roka - slávnostné vyhodnotenie najlepších športovcov jednotlivcov a 
kolektívov za uplynulý rok 2022
1. marec o 16:00, Dom kultúry Senica

Workshop - Starostlivosť o dobrovoľníkov
Ako si udržať dobrovoľníkov; aké benefety vie neziskovka alebo mesto ponúknuť; ako 
zriadiť klubovňu pre mladých a naučiť ich tam chodiť. S Lukášom Hrošovským, riadite-
ľom organizácie SYTEV a koordinátorom Trnavskej klubovne.
2. marec o 15:00, workshop pre študentov, DAV

Fíha Tralala - detské predstavenie 
2. marec o 17:00, vstupné: 14 € - www.msks.senica.sk, Dom kultúry Senica

TriKáčko – komunitný knižný klub
4. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Poľovnícky ples
4. marec o 19:00, vstupné: 45 € (RgO SPZ Hollého ul.), Dom kultúry Senica

Workshop - Ako zvládať stres a nevyhorieť
Máš veľa aktivít, brigád, chceš byť všade? Nevieš čo skôr? Tak tento workshop je pre 
teba ako stvorený. S Katkou Milovou, ktorá pracuje ako Happiness Manager v spoloč-
nosti Sygic a aj ako dobrovoľníčka - psychologička v IPčku.
6. marec o 15:00, workshop pre študentov, DAV

Hurbanov pamätník - obvodná súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy detí
8. marec, Základná umelecká škola Senica

Steampunkové TEKELI-LI - krst knihy Petra Jelínka
8. marec o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Vyrábame šperk z prírodných kameňov - relaxačná dielnička pre dospelých
9. marec o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Neposlušné deti neexistujú? - beseda s psychologičkou Simonou Hrubou
10. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Gitarovo-hudobná nocovačka - pre súčasných ale i bývalých gitaristov CVČ 
(mierne pokročilých a pokročilých), spevácke a gitarové workshopy, beseda s hudobný-
mi hosťami, zábavná súťaž, hry, film na dobrú noc..., poplatok 1 €)
10. marec o 17:30, CVČ Senica, pri príležitosti 30. výročia vzniku 1. gitarového krúžku

Cezhraničné tvorenie - kreatívne dielničky pre ukrajinské deti 
11. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Hovoríme po slovensky - konverzácia v slovenskom jazyku pre Ukrajincov
11. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Nedeľný ateliér
12. marec, od 13:00 do 17:00, vstupné: 3 €, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Hurbanov pamätník - obvodná súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy detí
14. marec, Základná umelecká škola Senica

Kreatívne dielničky
16. marec od 9:00 do 12:00, vstupné: 3 €, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

Podporná skupina nosiacich matiek
16. marec o 15:30, Záhorská knižnica v Senici

Čítaníčko pre najmenších 
17. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Spievankovo - koncert O povolaniach
20. marec o 17:00, Dom kultúry Senica

Vesmír očami detí - výstava detských výtvarných prác s astronomickou tematikou
20. marec od 8:00 do 15:30, Záhorské osvetové stredisko

Senické zrkadielko A. Gamanovej - regionálna súťažná prehliadka detskej 
dramatickej tvorivosti okresov Senica a Skalica
21. marec o 9:00, Dom kultúry Senica

Hurbanov pamätník - okresná súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy detí, 
mládeže a dospelých, súťaž v tvorbe detských recitačných kolektívov a divadiel poézie
22. marec, Základná umelecká škola Senica

PACHO ,,zbojník z Hybe“ - muzikál
23. marec o 19:00, vstupné: 35 €, www.msks.senica.sk, Dom kultúry Senica

Náhlikova Senica - regionálna súťažná výstava neprofesionálnej fotografickej 
tvorby okresov Senica a Skalica
24. marec o 17:00, výstava potrvá do 14. 4., Záhorské osvetové stredisko Senica

Festival spoločenských hier, alebo „Poď sa s nami hrať“
- doskové hry od výmyslu sveta, medzikrúžkový turnaj v Človeče a Domino, ukážky 
náročnejších spoločenských hier..., pre deti, mládež a dospelých (deti od 7 rokov)
25. marec, CVČ Senica

Ples podnikateľov
25. marec, Dom kultúry Senica

Hravé stretnutie s Montessori
28. marec o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Podporná skupina dojčenia
27. marec od 9:30 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

Jazyková kaviareň
27. marec o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Vesmír očami detí - vyhlásenie výsledkov súťaže 
28. marec o 13:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Oceňovanie pedagogických a kultúrnych zamestnancov 
mestom Senica 
28. marec, Múzeum Senica

Noc s Andersenom - celoslovenské podujatie pre malých čitateľov
31. marec o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

HC Dukla Senica - MHK AUTOCAR Dolný Kubín
8. marec o 18:00, Zimný štadión Senica  - iba ak nebude jasný postupujúci

Turistický pochod Plavecké podhradie - Vápenná - 15,5 km 
11. marec, odchod zo Senice spred plavárne o 7:00 (doprava autami, je potrebné sa 
prihlásiť na tel. č. 0904 870 940)
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18. 5. 2023 (štvrtok) o 19.00 hod. Vstupné: 17 €
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Mesto Senica od 1. 12. 2021 do 30. 
11. 2023 realizuje projekt Podpora 
opatrovateľskej služby v meste Se-
nica. V rámci projektu bola doteraz 
poskytnutá domáca opatrovateľská 
služba 25-tim klientom a zamestna-
lo sedem opatrovateľov (šesť žien, 
jeden muž).  
Domáca opatrovateľská služba je 
sociálna služba poskytovaná fyzic-
kej osobe v súlade s § 41 zákona  
č. 448/2008 Z . z. o sociálnych služ-
bách priamo v domácnosti opatro-
vaného občana terénnou formou. 
V rámci tejto služby sa prostredníc-
tvom profesionálnych opatrovateliek 
občanovi poskytuje pomoc pri se-
baobslužných úkonoch, pri úkonoch 
starostlivosti o svoju domácnosť a 
pri základných sociálnych aktivitách. 
Služba je poskytovaná v pracovných 
dňoch (od pondelka do piatka), nie 
počas víkendov a sviatkov. 
 
Pred poskytovaním tejto služby si 
občan musí podať na mesto Senica 
„Žiadosť o posúdenie odkázanosti 
na sociálnu službu“ Súčasťou tejto  
žiadosti je „lekársky nález“, ktorý musí 
byť vyplnený a potvrdený lekárom 
žiadateľa. Aby mohol posudzujúci 
zdravotný pracovník (ďalej len  po-
sudkový lekár) čo najobjektívnejšie 
posúdiť zdravotný stav žiadateľa, k 
lekárskemu nálezu žiadateľ priloží 
kópie odborných lekárskych nálezov 
(ak ich má k dispozícii) alebo prep-
úšťaciu správu z nemocnice (pokiaľ 
bol v dohľadnej dobe hospitalizova-
ný). Uvedené dokumenty nesmú byť 
staršie ako šesť mesiacov.

Projekt Podpora opatrovateľskej služby v meste Senica 
Po posúdení odkázanosti na sociál-
nu službu má občan možnosť vybrať 
si medzi poskytovateľmi domácej 
opatrovateľskej služby, ktorými sú v 
Senici mesto Senica a SČK Územný 
spolok Senica. Uvedenú žiadosť a le-
kársky nález je možné nájsť na stránke 
mesta Senica http://www.senica.sk 

pod stĺpcom Mestský úrad - žiadosti 
a tlačivá. Žiadosť je možné priamo 
vyzdvihnúť aj na Mestskom úrade 
Senica, oddelenie sociálnych vecí, 
školstva, kultúry a športu, č. dv. 213 
(034/6510 102, 0917 300 016).

Aktuálne má mesto Senica sedem 
opatrovateliek, ktorú sú v riadnom 
pracovnom pomere. Domáca opat-
rovateľská služba je v súčasnej dobe 
poskytovaná trinástim občanom.

 Obliekanie, vyzliekanie: výber oble-
čenia, obliekanie, obúvanie, vyzlieka-
nie, vyzúvanie
 
Mobilita, motorika: sprievod pri 
chôdzi po rovine a schodoch, pomoc 
pri vstávaní z lôžka a naopak, poloho-
vanie, pomoc pri manipulácii s pred-
metmi, obsluha a premiestňovanie 
predmetov.
 
Dodržiavanie liečebného režimu v 
domácom prostredí: nákup liekov, 
podávanie liekov, aplikácia mastí, 
kontrola glykémie glukomerom, od-
meranie krvného tlaku, pulzu, telesnej 
teploty, aplikácia inzulínu.
 
Pomoc pri úkonoch starostlivosti 
o svoju domácnosť: nákup potravín 
+ drobného spotrebného tovaru, prí-
prava jedla, varenie, zohrievanie jedla, 
umytie riadu, bežné upratovanie v do-
mácnosti, obsluha bežných domácich 
spotrebičov, starostlivosť o bielizeň 
(pranie, žehlenie), starostlivosť o lôž-
ko, vysypanie smetia, donáška uhlia, 
dreva, vody, kúrenie, administratívne 
úkony (platba poukážok).
 
Pomoc pri základných sociálnych 
aktivitách: sprievod na lekárske vy-
šetrenie, sprievod na vybavenie úrad-
ných záležitostí.
 

Alena Ligasová 
(034/6510 102, 0917 300 016)

Odd. soc. vecí, kultúry a športu 
MsÚ Senica 

Ilustr. foto

V rámci domácej opatrovateľskej 
služby je poskytovaná pomoc pre 
tieto úkony: 
 
Osobná hygiena: holenie, česanie, 
umývanie tváre, rúk, zubov, strihanie 
nechtov, aplikácia krémov, mastí, cel-
kový kúpeľ.

Stravovanie: obsluha s prinese-
ním stravy a nápoja k dosahu, por-
ciovanie stravy, pomoc pri kŕmení 
a pití. 
 
Vyprázdňovanie močového 
mechúra a hrubého čreva: sprie-
vod na toaletu a z toalety, pomoc 
pri vyzliekaní, obliekaní, účelná 
očista po toalete, podanie podlož-
nej misy, močovej fľaše, ochrana 
bielizne (nasadenie plienky).

Termíny verejného korčuľovania
na zimnom štadióne v Senici
sobota 18.03.2023 10:30 – 12,00
   14:45 – 16:15
   17:00 – 18:30
nedeľa 19.03.2023 15:00 – 16:30
  
streda 22.03.2023 15:30 – 17:00
sobota 25.03.2023 10:30 – 12:00
   14:45 – 16:15
   17:00 – 18:30
nedeľa 26.03.2023 15:00 – 16:30
  
streda 29.03.2023 15:30 – 17:00
                                              Zdroj: RSMS
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SPOMIENKA
Dňa 14. marca si pri-
pomíname 10. výročie  
od úmrtia manžela, 
otca, dedka a švagra 
MUDr. Pavla Hercegha.

Venujte mu spolu s na- 
mi tichú spomienku.

SPOMIENKA
Dňa 3. 2. 2023 sme si 
pripomenuli 20. výročie, 
kedy nás navždy opustil 
drahý otec, starký a pra-
starý otec Ján Martiš.
Kto ho poznal, spome-
nie si, ten kto ho mal 
rád, nezabudne.
 
S úctou a láskou spomína dcéra a syn s rodinami.  

SPOMIENKA
Dňa 3. marca sme si 
pripomenuli 2. výročie 
úmrtia manžela, otca a 
dedka Mgr. Vladimíra 
Horňáka zo Senice.
Kto ste ho poznali,  
venujte mu tichú spo- 
mienku.

S láskou spomína manželka Anna, dcéra  
Vladimíra a syn Radoslav s rodinami.

SPOMIENKA
Čas neúprosne beží a 
nevráti, čo nám vzal, len 
lásku, úctu a spomienky 
na teba nám zanechal. 
Zostalo len ticho a v srdci 
žiaľ.

17. 3. 2023 uplynie 
prvé výročie, čo nás na-
vždy opustil manžel, otec, starý otec a kamarát  
Emil Morávek.

S láskou somína manželka Eva, syn Michal s rodi-
nou, syn Erik a ostatná rodina.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. 

SPOMIENKA
Odišiel si tíško, roky sa 
míňajú, v hĺbke srdca 
spomienky zostávajú.
 
Dňa 4. 3. 2023 uplynulo 
10 rokov, čo nás opustil 
milovaný manžel, otec, 
dedko a krstný otec  
Jozef Petrák.
 
Tichú spomienku venujeme aj rodičom Petráko-
vým z Kunova a Žákovým zo Sobotišťa.
 
S láskou spomína manželka a dcéra Jana s rodi-
nou.

SPOMIENKA
Čas neúprosne beží
a nevráti, čo vzal. Len
láska, úcta a spomienky 
v srdciach
ostávajú....

Dňa 26. marca si pripo-
menieme
tretie smutné výročie 
úmrtia
manželky, maminky a babky
Terézie Medlenovej, rod. Špankovej
zo Senice.

S láskou a úctou spomína manžel,
dcéry s rodinami a ostatná rodina.

SPOMIENKA
Odišiel tíško, 
ako odchádza deň 
a v našich srdciach 
zostáva spomienka len. 

6. marca si pripomína-
me 17. výročie úmrtia 
manžela, otca a dedka 
Antona Hurbana.

S láskou a úctou spomína manželka, dcéra  
Adelka a syn Ľubomír s rodinami.

Spomienky posielajte na: redakcia@senica.sk.

Predám kočovný voz, ktorý obsahuje: 25 úľov 
bez včiel a nerezový elektrický medomet. 

Cena dohodou. Info: 0905 326 815.

SPOMIENKA
Odišli ste potichučky,  
bez slova a rozlúčky. 
V srdciach vás máme a 
stále na vás spomíname.

Dňa 16. februára uply-
nulo 14 rokov od smrti 
nášho otca a starého 
otca Karola Dufeka.
S láskou a úctou spo-
mínajú deti s rodinami: 
Viera, Zdena, Karol, 
Anna a Mirek.

Dňa 25. marca si pripo-
menieme druhé výročie 
úmrtia nášho milova-
ného manžela, otca a 
deda Milana Matulu zo 
Senice.
S láskou spomína manželka Vierka, synovia  
Michal a Marcel s rodinami.

SPOMIENKA
Dňa 13. marca 2009 
uplynú štyri roky, čo 
nás vo veku 57 rokov 
navždy opustil mi-
lovaný manžel, syn, 
brat, švagor a kamarát  
Emil Tomáš zo Senice.
Kto ste ho poznali a mali 
radi, spomeňte si na 
neho s nami.

S láskou spomína manželka, rodičia a ostatná 
rodina.

SPOMIENKA
Čas plynie, roky ubiehajú, 
ale pekné spomienky na 
teba zostávajú.

Dňa 16. marca uplynie 
15 rokov, čo nás opus-
tila naša mama, stará 
mama a rastará mama 
Mária Rybnikárová, 
rod. Štefečková.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú 
spomienku.
S úctou a láskou spomína syn Ján s rodinou.

18 19

I.2 

Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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www.senica.sk
facebook.com/senica.sk
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Mestská organizácia JDS Senica pozýva 
svojich členov: 

• 21. marec 2023 
- výročná členská 
schôdza MO JDS 
v dome kultúry, 
o 14.00 hod. Po 
schôdzi do 20.00 
hod. hudobná pro-
dukcia p. Morávek.

Pripravujeme v roku 2023:  jednodňové 
výlety do Trnavy (26. 4., 7 eur), Mikulova (24. 
5.), Sobotišťa a Vrboviec (12. 7.) a týždenné 
pobyty do Bezovca a Liptovského Jána. Po-
drobnejšie informácie v Klube dôchodcov 
na Továrenskej ulici v Senici: pondelok, stre-
da a piatok od 13.00 - 16.00 hod. Tešíme sa 
na stretnutia na podujatiach.

                   Anna Krahulcová, MO JDS Senica

Zosobášili sa:
Radoslav Kollár a Darina Pláňavská

 

Narodili sa:
Matias Gál, narodený v Piešťanoch

Róbert Harnoš, narodený v Myjave

Lilien Krišková, narodený v Trnave

Peter Herman, narodený v Skalici

Opustili nás: 
Telesfor Nemečkay, vo veku 72 rokov 

Veronika Kristová, vo veku 91 rokov 

Magdaléna Artmanová, vo veku 65 rokov 

Anna Jacková, vo veku 70 rokov 

Tália Purdeková, vo veku 83 rokov 

Vladimír Jurovatý, vo veku 75 rokov 

Tibor Koník, vo veku 49 rokov 

Štefan Piváček, vo veku 76 rokov 

Mgr. Stanislav Nedoba, vo veku 74 rokov 

Ján Maxim, vo veku 88 rokov 

Milan Martinák, vo veku 74 rokov

Jozef Bernát, vo veku 77 rokov  

Emília Kuklišová, vo veku 72 rokov  

Mária Palkovičová, vo veku 76 rokov  

Jozef Mácha, vo veku 83 rokov 

Milan Ondrčka, vo veku 82 rokov 

Ivan Petrla, vo veku 77 rokov  

Lýdia Škanderová, vo veku 81 rokov  

Marta Vulganová, vo veku 86 rokov  

Ivan Bajan, vo veku 59 rokov  

Róbert Banda, vo veku 33 rokov  

Spoločenská kronika

Potrebujete právnu pomoc v rodinných alebo pracovných záležitostiach? 
Právna poradňa mesta Senica bude najbližšie otvorená v utorok 28. marca v čase od 13.00 do 

16.00 hodiny vo veľkej zasadačke Mestského úradu Senica na prízemí. 

Na stretnutie s odborníkmi nie je nutné sa objednávať dopredu.

SPOMIENKA
Nikdy nestratíš niekoho, 
koho nosíš vo svojom 
srdci. Možno stratíš jeho 
prítomnosť, jeho hlas, 
vôňu. Ale to, čo si sa  
od neho naučil, a to, čo 
ti po sebe zanechal, to  
nestratíš nikdy.

Dňa 3. marca 2023 si pripomenieme 5. smut-
né výročie od chvíle, keď nás vo veku 58 rokov  
nečakane navždy opustila naša milovaná  
mamička Anička Nosková, rod. Zubáková,  
zo Senice.

Za tichú spomienku ďakujeme všetkým, ktorí na 
ňu nezabudli.

S láskou a vďakou spomínajú dcéry Katka  
a Anička.

kaviareň v DAV-e
pondelok, sobota: 10.00 - 18.00 

utorok - piatok: 8.00 - 18:00
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Plast

Plast

Plast Plast

Plast

Plast

Nápojové kartóny

Papier

Papier

Kov

Kov

Kov

Kov
Kov

Kov

Ako správne vytriediť obaly od syrov?
V roku 2021 
zjedol každý 

obyvateľ
Slovenska

v priemere 
16,4 kg
syrových
výrobkov.

Plast

Plast

Plast

www.triedime.sk www.envipak.sk www.vezmisi.ma

AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ
Majte na pamäti nasledovné pravidlá:
 Snažte sa odpad netvoriť vôbec.
 Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne. 
 Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: sklu patrí zelená, papieru modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým kartónom 

oranžová farba. Napovie vám aj označenie na obale:  Riaďte sa pravidlami triedenia svojej obce. 
 Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
 Trieďte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.
 Obal označený  patrí do triedeného zberu.


